保護者 (ほごしゃ)の皆様 (みなさま)へ  
令和2年4月14日
堺 (さかい)   市 (し) 　
 
認定 (にんてい)こども園 (えん)・保育所 (ほいくしょ)等 (とう)の臨時 (りんじ)休園 (きゅうえん)について 
 
 堺市 (さかいし)では、新型 (しんがた)コロナウイルス (ころなういるす)感染症 (かんせんしょう)の感染 (かんせん)拡大 (かくだい)を受け (う)、４月 (　　がつ)８日 (　　にち)（水 (すい)）から登 (とう)園 (えん)を自粛 (じしゅく)し家庭 (かてい)での保育 (ほいく)協力 (きょうりょく)をお願い (　ねが)しておりますが、さらなる拡大 (かくだい)防止 (ぼうし)を図る (はか)ため、４月 (　がつ)１５日 (　にち)（水 (すい)）から５月 (　がつ)６日 (　にち)（水 (すい)）までの間 (あいだ)、原則 (げんそく)、休園 (きゅうえん)とします。できる限り (かぎ)お仕事 (しごと)などの都合 (つごう)をつけていただき、家庭 (かてい)での保育 (ほいく)をお願い (　　ねが　　)します。 

 なお、下記 (かき)に該当 (がいとう)する場合 (ばあい)で、どうしても保育 (ほいく)が必要 (ひつよう)な場合 (ばあい)については、各園 (かくえん)に「保育 (ほいく)利用 (りよう)
申請書 (しんせいしょ)」（別紙 (べっし)２）を提出 (ていしゅつ)いただきますようお願い (ねが)いたします。 
 保育料 (ほいくりょう)の取り扱い (と　　あつか)などについては、＊をご参照 (さんしょう)下さい (くだ)。  
記  
１ 臨時 (りんじ)休園 (きゅうえん)期間 (きかん)  令和 (れいわ)２年 (　ねん)４月 (　がつ)１５日 (　にち)（水 (すい)）から５月 (　がつ)６日 (　にち)（水 (すい)） 
 
２ 保育 (ほいく)の対象 (たいしょう)となる家庭 (かてい)  
・医療 (いりょう)従事者 (じゅうじしゃ) ・警察 (けいさつ)、消防 (しょうぼう)、介護 (かいご)施設 (しせつ)等 (とう)に勤務 (きんむ)し、社会 (しゃかい)の機能 (きのう)を維持 (いじ)するために就業 (しゅうぎょう)
を継続 (けいぞく)することが必要 (ひつよう)な方 (かた) 
・ひとり親 (おや)家庭 (かてい)などで仕事 (しごと)を休む (やすむ)ことが困難 (こんなん)な場合 (ばあい)や、その他 (　　た)やむを得 (　　え)
ない理由 (りゆう)がある場合 (ばあい) 
 
３ その他 (　　た)  家庭 (かてい)保育 (ほいく)のご協力 (　きょうりょく)をいただいている間 (あいだ)に、施設 (しせつ)から、園児 (えんじ)の様子 (ようす)や健康状 (けんこうじょう)
態 (たい)をお聞かせ (　　　き)いただくため連絡 (れんらく)することがあります。緊急 (きんきゅう)連絡先 (れんらくさき)に変更 (へんこう)
がある場合 (ばあい)は、必ず (かなら)施設 (しせつ)にお知らせ (し)ください。  



【担当】 〒590-0078  堺市堺区南瓦町 3 番 1 号 堺市子ども青少年局子育て支援部 
・幼保推進課 TEL 072(228)7173 / FAX 072(222)6997 
・幼保運営課 TEL 072(228)7231 / FAX 072(222)6997


＊参照 (さんしょう)部分 (ぶぶん)

保育料 (ほいくりょう)について（０～２歳児 (　さいじ)クラス (くらす)） 
５月 (　がつ)６日 (　にち)までの期間 (きかん)で家庭 (かてい)保育 (ほいく)（登 (とう)園 (えん)自粛 (じしゅく)）にご協力 (　きょうりょく)いただいた日数 (にっすう)に応じて (おう)、日割り (ひわ)
計算 (けいさん)にて減額 (げんがく)します。 
一旦 (いったん)全額 (ぜんがく)納付 (のうふ)してください。６月 (　がつ)頃 (ころ)に４～５月 (　がつ)の出席 (しゅっせき)日数 (にっすう)を利用 (りよう)施設 (しせつ)から報告 (ほうこく)いただき
ますので、報告 (ほうこく)に基づき (もと)、７月 (　がつ)頃 (ころ)に減額後 (げんがくご)の保育料 (ほいくりょう)について通知 (つうち)し、還付 (かんぷ)等 (など)の手続き (てつづ)を案 (あん)
内 (ない)する予定 (よてい)です。 

給食 (きゅうしょく)について 
期 (き)間中 (かんちゅう)において、園 (えん)での体制 (たいせい)の確保 (かくほ)など、安全 (あんぜん)に給食 (きゅうしょく)を提供 (ていきょう)することが困難 (こんなん)である場合 (ばあい)
は、昼食 (ちゅうしょく)の持参 (じさん)をお願い (おねがい)する場合 (ばあい)もありますので、ご協力 (　きょうりょく)をお願い (おねがい)します。 
※給食 (きゅうしょく)を提供 (ていきょう)しない場合 (ばあい)の給 (きゅう)食費 (しょくひ)の取扱い (とりあつか)については、後日 (ごじつ)各園 (かくえん)からお知らせ (　　　し)する予定です。 (よてい) 
 
令和 (れいわ)２年 (　ねん)４月 (　がつ)からの利用 (りよう)調整 (ちょうせい)で利用 (りよう)が決まった (き)、育児 (いくじ)休業中 (きゅうぎょうちゅう)のご家庭 (　　かてい)について 
原則 (げんそく)、４月中 (　がつちゅう)に復職 (ふくしょく)する必要 (ひつよう)がありますが、新型 (しんがた)コロナウイルス感染症 (かんせんしょう)に起因 (きいん)し、一時 (いちじ)
的 (てき)に育児 (いくじ)休業 (きゅうぎょう)を延長 (えんちょう)した場合 (ばあい)は、特例的 (とくれいてき)に復職 (ふくしょく)が６月中 (がつちゅう)となっても、利用 (りよう)決定 (けってい)の取り消 (と　け)しとはなりません（４月 (　がつ)からの利用 (りよう)として扱います (あつか)）。 
該当 (がいとう)する場合 (ばあい)は、各区 (かくく)子育て (こそだて)支援課 (しえんか)にお申し出 (　もう　で)ください。ただし、保育料 (ほいくりょう)は５月 (　がつ)７日 (　　にち)か
ら発生 (はっせい)します（０～２歳児 (　さいじ)クラス）。 
 

